МОУ СОШ с. Варварино Тамалинского района Пензенской области

Урок для 10 класса на тему 

«Закон Ома для участка цепи. Последовательное и параллельное соединение проводников»
Провела: Енеди Г.Г. 

Цель:  вывести закон Ома для участка цепи , применять этот закон для вычисления силы тока , напряжения и сопротивления в различных соединениях.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Актуализация опорных знаний.

 Индивидуальные ответы учащихся на базе знаний, полученных в 8-м классе.

· Сформулируйте закон Ома и запишите его математическое выражение.

· Расскажите об опытном подтверждении закона.

· Приведите примеры его применения на практике, укажите границы применимости.

3 Изучение нового материала.

Последовательное соединение проводников:

· Характеристика соединения;

· Закон Ома для участка цепи:

I=U/R;      I=const;

U1 / U2 =R1 /R2             U=U1 +U2         R=R1 +R2  

Демонстрация работы последовательного соединения на электрическом стенде;

Примеры применения.

Параллельное соединение проводников:

· Характеристика соединения;

· Закон Ома для участка цепи:

I=U/R;        U=const;

I1 /I2 =R2 /R1          I=I1 +I2              R=R1 R2/(R1 +R2 )

Демонстрация работы параллельного соединения на электрическом стенде;

Примеры применения.

4. Первичное закрепление.

Учащиеся решают задачи на комбинированные соединения проводников.

5.  Закрепление полученных знаний.

Используются различные виды деятельности учащихся.

· Решение экспериментальных задач (работа в парах) типа:  Рассчитать сопротивление участка цепи из двух электрических ламп, соединенных последовательно, параллельно. 

· Решение качественных и расчетных задач разного уровня сложности (индивидуальная работа по карточкам).

· Составление различных вариантов соединения проводников (№ 783 из сборника задач  А.П. Рымкевича)

   5. Контроль знаний. (в форме физического диктанта)

1. Общая сила тока в проводниках, соединенных последовательно, параллельно?

2. Общее сопротивление проводников, соединенных последовательно, параллельно?

3. Общее напряжение в проводниках, соединенных последовательно, параллельно?

   6. Подведение итога урока.

   7. Домашнее задание  подготовиться к лабораторной работе № 5.

